

СТОП-СПАЙК!

Осенью прошлого года, когда в самом разгаре была антинаркотическая борьба по закрашиванию номеров сбыта курительных смесей, в социальных сетях появился видеоролик местного значения одного из юных алапаевцев. Прошло полгода, а ролик остается актуальным, передается от пользователя пользователю и обрастает комментариями, причем весьма недобрыми.

О чем видео? Дело, может, даже и не в том, что конкретно показывает молодой человек, а как он это показывает. Главный акцент на девчонках, которые закрашивают баллончиком светлой бежевой краски нанесенную ранее надпись на памятнике Победы. «Девочки, да куда вы пошли?..» - раздается за кадром ломающийся в переходном возрасте голос подростка.

Одноминутный ролик появился в сети. И понеслось! «Ужас... Никакого уважения!», «Ума нет - не добавишь!», «Срам и по зор! Девочки называются!», «Надо их родителей найти и предъявить им, чтобы хоть они за них ответили!». И все остальное примерно в том же духе... Более 100 комментариев. Одна десятая из всех рассуждений - в оправдание девчонок, призыв разобраться: а может всё не так плохо?

Что же всё-таки на самом деле? А на самом деле девочки, успешные школьницы, активистки, участницы антинаркотического движения, закрашивая написанные повсеместно номера «аськи», затушевывают неприглядные надписи на памятнике Победы. Сначала высвечивают черные символы и буквы, а потом закрывают цветом, максимально приближенным к цвету основания памятника. Неожиданная видеосъемка нарушила привычное правило, и девчонки ушли. Но вернулись чуть позже и довели начатое до конца. Правда, этого в ролике нет. Но в комментариях появилась запись того самого молодого человека, что все исправлено, но, как говорится, слово не воробей. А наговорили много... Очень много. Не разобравшись, оскорбили, обидели девчонок и ту школу, в которой они учатся. Может и здесь «работает» народная мудрость «Не делай добра, не получишь и зла»?

Номер ICQ - для обмана!

Закрашивание номеров сбыта курительных смесей на стенах и фасадах зданий Алапаевска - одна из популярных и востребованных акций среди молодежи. К ней присоединяются не только волонтеры, но и частные лица, предприниматели, сотрудники наркоконтроля.

- Погоду в сфере оборота курительных



смесей в Алапаевске делают сбытчики. Их 10-15 человек. А надписи на стенах, как правило, оставляют не они. Большинство номеров ICQ для обмана, для отъёма денег, - комментирует ситуацию в **отделе УФСКН России по Свердловской области**. - Все эти надписи надо обязательно убирать! Ведь даже сам номер уже пропаганда, реклама. Для кого-то азарт: узнать, что будет, если позвонить? Вот и получается, что кто-то попадает в ловушку и просто теряет деньги, а кто-то - в ловушку наркотической зависимости.

Возвращение наркомана в общество

Как выбраться из ловушки? Как вернуться в общество?

- Тяжелые наркоманы сами приходят и просят помочь в лечении. Молодёжь и их родители не признают, что становятся зависимыми, - комментирует ситуацию **врач-нарколог Н.А.Мезенцев**. - Многие уверены, что смогут бросить в любой момент. Но... Социальная реабилитация без медицинского вмешательства практически бессильна. Нужно убрать «вирус» или, как говорит сама молодёжь, «поменять программу». В Свердловской области всего два реабилитационных центра - в Карпинске и Екатеринбурге. Это очень мало, мест не хватает.

Заинтересованные в антинаркотической борьбе специалисты поднимают вопрос создания в Алапаевске своего центра. Для этого вполне бы подошли территории бывшей воинской части, бывшего лагеря «Березка», мужского монастыря... Для всего

нужны средства и исполнители. Кто возьмется?

Анонимно и конфиденциально

Что нужно делать, чтобы дети не стали наркоманами?

Для ранней диагностики в учебных заведениях периодически проводится анкетирование и тестирование. Это самое тестирование предложено проводить и во всех спортивных клубах и секциях. Руководители клубов готовы оказать содействие для проверки и оказания помощи тем, кто уже встал на путь наркомана.

Что же в школах? Тестирование обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии их информированных согласий в письменной форме об участии в тестировании. Тестирование обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии информированного согласия одного из родителей или иного законного представителя. Тестирование проходит непосредственно в той образовательной организации, в которой учится ребенок, под руководством штатных квалифицированных специалистов и в соответствии с порядком проведения социально-психологического тестирования обучающихся.

В средних школах Алапаевска тестирование проводится с 23 января. В основе теста лежит **опросник Кеттеля** — один из наиболее распространенных анкетных методов оценки индивидуально-психологических особенностей личности как за рубежом, так и у нас в стране. Он позволяет в том числе выявить детей и подростков с признаками аддиктивного поведения (аддикция - от англ. addiction - зависимость, пагубная привычка).

В анкете нет прямых вопросов об употреблении наркотиков. Например, тестируемых спрашивают:

- Ты обижешься на друзей, если они посмеиваются над твоими маленькими странностями или неподобающей на других, особенно если дело касается твоей одежды?

- У тебя возникает иногда желание стать другим человеком, не таким, какой ты есть сейчас?

- Если ты на глазах у людей совершаешь какую-то глупость, можешь ли ты от-



делаться шуткой и вести себя как ни в чем не бывало?

— Бывало так, что перед сном тебе в темноте иногда мерещились человеческие лица и фигуры?

Тестируемым предлагается при ответах на вопросы руководствоваться четырьмя правилами: дать первый ответ, который придет в голову; не увлекаться ответом «не знаю»; не пропускать вопросы; отвечать честно.

Конфиденциальность гарантируется.

Краски в руки!

Закрашивание номеров на стенах зданий обязаны собственники этих зданий. Управляющие компании в счет содержания и ремонта должны закрашивать номера, а если здание не в частной собственности, то директор учреждения изыскивает средства, находит возможности и ликвидирует надписи. НаркоНомера на памятниках закрашиваются специалистами дирекции единого заказчика или волонтерами антинаркотической акции, как это и было в случае с теми девочками из видеоролика.

Справиться с проблемой распространения наркотических веществ можно только совместными усилиями. Но ликвидация подобных надписей не решит главной проблемы. Каждый гражданин, владеющий сведениями о лицах, имеющих отношение к организации наркотрафиков, наркопритонов, может на условиях анонимности сообщить данные сведения, поделиться наболевшей проблемой или попросить совета, позвонив на специальные телефонные номера: на телефон доверия управления ФКСН России по Свердловской области - (343) 251-82-22; на телефон доверия алапаевского МРО - 2-18-32; на телефон доверия отдела полиции ММО МВД России «Алапаевский» - 3-44-10; в дежурную часть - 3-42-25, либо 02; на телефон территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав: 2-64-19; по телефону доверия Алапаевска 2-18-90.

Горячая линия при проблемах с зависимостями -8-800-2000-200 (круглосуточно и бесплатно)

Помните! Своевременно сообщенная информация поможет спасти жизни многих граждан!

Т. ХАБИБУЛОВА

Ресоциализация. Новая жизнь

Как начать жить заново?

В этом помогают военно-патриотические клубы Алапаевска, спортивные клубы, центр детских и молодежных инициатив «Феникс».

Увлекают тренировками, занимают время подростков, помогают в трудоустройстве, а еще личным примером показывают свободу от зависимости.

Разбудить родителей!

Не секрет, что родители не верят в растущую зависимость своего ребенка. Кто-то не верит, кто-то просто не замечает. Как достучаться? Кто если не мы?

Родительский комитет каждого класса просто обязан пригласить тех родителей, чьи дети пропускают уроки. Таким родителям просто необходима встреча с детским врачом-наркологом, с психологом. Поймет родитель - спасём ребенка.



Управлением УФСКН России по Свердловской области был объявлен конкурс на лучшую электронную антинаркотическую листовку. В рамках акции «За здоровье и безопасность наших детей» пятеро обучающихся школы №5 создали электронные листовки, призывающие людей не употреблять наркотические вещества, вести здоровый образ жизни. Инициатором участия обучающихся в конкурсе выступила социальный педагог школы №5 Ю.С. Наумова.

ПОХОРОНИ НАРКОТИКИ!



ИНАЧЕ ОНИ ПОХОРОНЯТ ТЕБЯ!

